

天热野泳悲剧不断

20天连发20起溺水事件



消防官兵在打捞溺水的小伙,许多市民仍在不远处的水中嬉戏。本报记者 王小会 摄(资料片)

本报8月20日讯(记者 王乐伟 通讯员 董志强) 连日来,高温天气持续不断,野泳现象屡见不鲜,由此引发的安全事故也频频发生。20日,记者从德州市120急救调度指挥中心获悉,自8月1日以来,德州市120急救调度指挥中心共接到23起溺水报警事件,有20人溺水,其中10人因抢救无效死亡。

8月20日14时15分,禹城市人民医院急救站接到报警,在洛北干渠一男青年溺水,救护车赶到现场时,该男子已身亡;8月19日17时左右,德州市某村一男青年

落水,后因抢救无效死亡;8月2日,德州运河经济开发区天衢路文萃桥附近,两名十几岁少年在运河大坝附近玩耍时,一人不慎溺亡。

“每年夏天的溺水事件时有发生,一是高温天气,市民游泳来避暑;另外就是,一到暑假,放假的孩子们玩耍时不注意安全,也易发生溺水事件。”德州市120急救调度指挥中心工作人员说,一些景区或者明显标注“禁止游泳”的地方,市民一定要多注意,有些地方水流湍急,很容易发生溺水事件。

据德州市120急救调度指挥

中心统计,8月1日—20日,共有20人发生溺水事故,其中10人身亡。德州市120急救调度指挥中心工作人员提醒,夏季游泳一定要注意安全,平时学习掌握基本的自救、自救和逃生方法,减少和避免溺水事故的发生。一旦发生溺水,救助者应该在保证自身安全的前提下,尽早将溺水者搭救上岸,并立刻清除其口腔和鼻内的杂物,使溺水者呼吸道畅通。如果溺水者呼吸和心跳均已停止,应立即进行胸外心脏按压和人工呼吸,并及时拨打120,第一时间将溺水者送往医院抢救。

唇腭裂患者手术开始报名

下月符合条件者进行免费手术

本报8月20日讯(记者 王乐伟 通讯员 任玉芹) 8月20日,记者从德州市卫生局医政科获悉,根据全省唇腭裂患者免费筛查手术工作实施方案要求,德州市人民医院将在今年8月至11月集中开展对所有唇腭裂患者免费筛查手术,目前,唇腭裂患者可到德州市卫生局和德州市人民医院进行手术方面的咨询和报名。下月起,德州市唇腭裂患者有机会接受免费治疗。

据了解,此次免费手术的目标人群为符合初次手术指征或二次修复手术指征的唇腭裂患者,且没有年龄限制。现唇腭裂患者已可进行手术方面的咨询和报名,德州市卫生局将于8月31日前完成唇腭裂患者的筛查和统计工作,符合条件者将于9月起进行手术。

作为项目合作医院,德州市人民医院将接受唇腭裂患者咨询,指导唇腭裂患者就医;对就诊的患者认真检查诊断,对于符合

手术指征的全部进行免费修复手术。同时,德州市人民医院将建立唇腭裂患者随访制度,定期对术后患者进行随访,了解手术效果,指导患者康复;对需要进行二次修复手术的患者,要实行跟踪回访,指导患者及时就诊,及时手术。

根据时间安排,德州市人民医院和卫生局已开始接受患者咨询,并按照省卫生厅工作目标,于今年11月30日前完成今年筛查患者的手术治疗工作。

儿科医护人员成功抢救一袖珍婴儿



应诊时间 周四全天
主任医师 刘善洪
德州市人民医院儿科

满胎脂,身体发凉循环特别差。面对这个用手掌就能托起的婴儿,医护人员接过来后立即给予抢救台保暖,头匣吸氧,心电图监护,清理呼吸道并建立静脉通道。医院护士以过硬的技术一阵见血穿刺成功,极大程度减少了患儿的痛苦,整个过程紧张、快速、有序,为患儿赢得了抢救的时间。

早产儿是新生儿死亡的常见原因之一,由于早产儿体内各器官发育不成熟,体格差、适应环境能力差,并且胎龄越小,体重越轻的死亡率也越高,所以,对早产儿及时实施有效的基础护理和特殊护理是十分重要的。都说三分治疗七分护理,更充分说明了护理环节的重要性,

提高生命质量需要医护人员共同努力,两者缺一不可。

在全体医护人员的精心护理和细心呵护下,婴儿的病情开始有了好转,经过一段时间的护理,婴儿的生命体征趋于稳定,医护人员将呼吸机撤去,并且婴儿能开始鼻饲少量的奶,一个崭新的小生命又将健康成长起来。



医疗快讯

临邑 >>

整治医疗机构抗菌药物应用

本报8月20日讯(记者 王乐伟) 20日,记者从临邑县卫生局获悉,为促进抗菌药物合理使用,根据《2013年临邑县抗菌药物临床应用专项整治活动方案》,临邑县卫生局与5个县直医疗机构和12个乡镇卫生院签订抗菌药物临床应用合理应用责任状。

责任状的主要内容包括,严格控制抗菌药物品种、规格数量;定期开展抗菌药

物临床应用监测;加强临床微生物标本检测和细菌耐药监测;每月对25%的具有抗菌药物处方权医师所开具的处方、医嘱进行点评;对出现抗菌药物超常处方3次以上且无正当理由的医师提出警告,限制其特殊使用级和限制使用级抗菌药物处方权;并定期向市、县卫生行政部门报告抗菌药物临床应用情况。

禹城 >>

取消两家企业基药配送资格

本报8月20日讯(记者 王乐伟) 近日,禹城市卫生局召开网上基药配送企业代表座谈会,会议通报了4—6月份禹城市基药配送企业药品配送情况,取消了2家三日到货率及总到货率不达标企业的配送资格。

据了解,禹城市卫生局对9家基药配送企业进行检查,2家配送企业因三

日到货率及总到货率不达标被取消资格,1家企业因三日到货率不达标被提出警告。另外,禹城市卫生局同时下发了《关于严厉打击医药购销领域商业贿赂行为的通知》,明确非现金形式商业贿赂、现金形式商业贿赂以及挂靠企业业务员商业贿赂行为的处理办法。

宁津 >>

检查15家医疗机构药品使用质量

本报8月20日讯(记者 李明华) 近日,宁津县食药监局结合辖区内实际情况,在全县范围内开展了医疗机构药品使用质量专项检查。

据了解,此次重点检查医疗机构药品质量管理体系建立落实情况,质量管理

人员配备情况,药品的购进、验收、储存、养护、调配及使用环节管理制度;检查医疗机构购进药品是否由专门部门统一采购药品等。目前,已完成对城区15家医疗机构和个体诊所的专项检查,下一步将对药品经营企业和乡镇卫生院开展专项检查。

临邑 >>

5家药店定为药品回收定点单位

本报8月20日讯(记者 李明华) 为防止过期失效药品流入社会,规范过期失效药品回收行为,临邑县食药监局开展了过期药品回收工作。

临邑县确定5家具有企业诚信和社会责任的药店为过期药品定点回收单位,与其签订了《临邑县回收家庭

过期药品管理责任状》,统一发放定点单位牌、回收箱、回收登记本。

自去年以来,临邑县食品药品监督管理局举办了4次家庭过期药品回收活动,共回收复方小儿退热栓、复方大青叶片等家庭日常备用药品和中老年儿童用药等六百多个品种的过期药品。

8月8日傍晚时分,德州市人民医院儿科迎来了一名新生命,这个小天使是28+²周的早产儿,出生时只有0.9公斤。婴儿来的时候呼吸浅促、口周发青、面色发绀、三凹征明显、四肢肌张力低,并且患儿全身布